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Na soudních sporech je možné vydělat více než na akciích 
a ještě si k tomu zajistit pasivní příjem

Spořicí účty nyní v Česku nabí‑
zejí zhodnocení zhruba tři pro‑
centa ročně, desetileté státní 

dluhopisy přes čtyři procenta, inves‑
tice do amerického akciového inde‑
xu S&P 500 vynáší v dlouhodobém 
horizontu asi osm procent. Inflace 
přitom činila v květnu 2,5 procenta. 

Kdo usiluje o vyšší zhodnoce‑
ní, má ještě další možnosti. Napří‑
klad může investovat do financová‑
ní soudních sporů s fixním ročním 
výnosem 14 procent. Právě s touto 
nabídkou přišla investiční platfor‑
ma Bondster ve spolupráci s irskou 
společností Nera Capital. Ani v tom‑
to případě ale neplatí, že atraktivní 
výnos je zadarmo. 

O soudní spory platforma Bond‑
ster své portfolio rozšířila od počát‑
ku června. Zájemci své prostředky 
investují prostřednictvím fondu 
Nera Capital Funding 4 DAC vytvo‑
řeného výhradně pro klienty Bond‑
steru. Zapojit se mohou také drob‑
ní investoři. Minimální vklad je již 
od ekvivalentu pěti eur, tedy zhruba 
125 korun.

Délka plánované investice je dva 
roky – a to i vzhledem k obvyklé délce 
soudních řízení 18 měsíců. „Úrok se 
bude vyplácet každý měsíc,“ popisuje 
ředitel Bondsteru David Jukl.

Riziko vysokých výnosů
Peníze od investorů budou sloužit 
na financování nákladů soudního ří‑
zení žalující strany, především na po‑
krytí soudních poplatků. Jde hlav‑
ně o spotřebitelské spory, kdy mají 
klienti problém s jejich zaplacením. 
Společnost Nera Capital ale vybírá 
jen případy, kde je velká pravděpo‑
dobnost úspěchu.

Investor o peníze nepřijde ani 
v případě, že spor u soudu nedopad‑
ne. Nera Capital má zástavní právo 
na majetek advokátních kanceláří, 
kterým peníze půjčuje. „Financovaná 
právní kancelář má sjednané pojiště‑

ní, které kryje soudní výlohy v přípa‑
dě prohry sporu,“ dodává Jukl. 

S rostoucím výnosem obvykle ros‑
te riziko, že investor o peníze přijde. 
V případě investice do financování 
soudních sporů může být problém 
například s likviditou, úspěšností 
a délkou soudních sporů nebo pro‑
měnou regulatorního prostředí. 

Rozhodně proto není dobrý ná‑
pad ohrozit všechny své úspory tím‑
to způsobem. Pokud má ale inves‑
tor zájem o co největší diverzifikaci 
portfolia a je ochotný u části svých 
peněz nést větší riziko ztráty, může 
takovou investici zvážit. 

Podle portfolio manažera společ‑
nosti Cyrrus Tomáše Pfeilera na zá‑
padních trzích podobné investice běž‑
ně fungují, ale v českých podmínkách 
jde stále spíše o výjimku. „Netvrdím, 
že jde o nutně špatný způsob zhodno‑
cování prostředků, ale zaměřil bych se 
spíše na takové fondy, které již v tom‑
to sektoru mají nějakou historii a pro‑
kazatelné výsledky,“ podotýká. 

Prostřednictvím platformy Bond‑
ster, která vznikla v roce 2017, mohou 
lidé vedle soudních sporů investovat 
rovněž do různých druhů zajištěných 
i nezajištěných půjček. Její služby za‑
tím využilo 22 tisíc lidí, kteří celkově 
investovali 5,8 miliardy korun. 

Na trhu je v současnosti řada úvě‑
rových platforem, které lákají na po‑
měrně vysoké výnosy, které se po‑
hybují v dvouciferných hodnotách. 
Kromě platformy Bondster jsou po‑
pulární například Investown nebo 
Mintos. Na investice do úvěrů se za‑
měřuje také společnost Zonky, která 
je známá heslem „Lidé půjčují lidem“.

Za posledních deset let největší‑
mi českými úvěrovými platformami 
proteklo zhruba 60 miliard korun, 
což značí nemalý zájem investorů 
do těchto půjček vkládat peníze. 

Objem problémových úvěrů se liší 
platformu od platformy. Konkrét‑
ně Bondster tento údaj neuvádí. 

Na webu má ale informace o problé‑
mech na úrovni jednotlivých posky‑
tovatelů úvěrů.

Financování soudních sporů 
Investovat prostřednictvím platfor‑
my Bondster ve spolupráci s Nera Ca‑
pital je ale zatím možné jen do soud‑
ních sporů v Británii, Irsku a USA.

„Právní prostředí je tam na to 
lépe uzpůsobeno,“ vysvětluje advo‑
kát Petr Němec, který se v tuzemsku 
specializuje na spotřebitelské prá‑
vo a exekuce a dosáhl zrušení nezá‑
konných rozhodčích doložek, kdy si 
„nezávislé“ rozhodce vybíraly samy 
splátkové firmy. S těmi Němec také 
vedl řadu úspěšných žalob o vráce‑
ní bezdůvodného obohacení, když 
klientům účtovaly nezákonné a ne‑
mravně vysoké pokuty.

Nera Capital se financováním soud‑
ních procesů zabývá od roku 2011. 
Dosud financovala na 400 tisíc sporů 
a spravuje portfolio s potenciálem od‑
škodnění tři miliardy liber, tedy zhru‑
ba 90 miliard korun. Vybrané pro‑
středky půjčuje dál několika právním 
kancelářím, které je používají na ve‑
dení většinou spotřebitelských sporů.

V Británii pomohly její peníze ve 
sporech kvůli havarijnímu stavu pro‑
najímaných bytů a donutila majitele 
domů k opravě. Zabývá se i nároky 
na odškodné za újmu na zdraví. Třeba 
v USA financovala žaloby kvůli vad‑
ným zdravotnickým implantátům, 
které poškozovaly pacienty. Těm tak 
pomohla získat odškodnění, z něhož 
získali určitou část také investoři.

Způsob investování P2P (z anglic‑
kého peer‑to‑peer, od člověka k člo‑
věku) zvolila platforma také proto, 
že banky tento typ investic nepodpo‑
rují. „Vyhýbají se tomu i kvůli poten‑
ciálnímu střetu zájmů s jejich velký‑
mi korporátními klienty, kteří často 
mohou být na straně žalovaných,“ 
vysvětluje David Jukl.

Dostupné alternativy 
Existují ale i jiné alternativy investo‑
vání do rychle rostoucího trhu finan‑
cování soudních kauz neboli „litiga‑
tion finance“. Pro českého investora 
jsou v podstatě dvě. První z nich je 
nákup akcií společností, které jsou 
obchodované na burze. Největší 
z nich je Burford Capital. Jde o glo‑
bálního lídra v této oblasti, který je 

veřejně obchodovaný na newyor‑
ské burze NYSE a londýnské burze. 
Ve svém portfoliu ho má například 
Vltava Fund známého investora Da‑
niela Gladiše, který se o Burford Capi‑
tal zmiňuje ve své nové knize Skryté 
investiční poklady. „Burford Capital 
je v podstatě něco na způsob priva‑
te equity, kde jednotlivé investice 
v portfoliu nejsou tvořeny akciovými 
podíly ve firmách, ale jednotlivými 
soudními případy, které se počítají 
na stovky,“ popisuje v knize Gladiš. 

Na burze se také obchodují akcie 
Litigation Capital Management nebo 
Omni Bridgeway, které rovněž půso‑
bí v tomto sektoru. 

Druhou možností je investice do 
fondu. Na světovém trhu působí ně‑
kolik litfin fondů například Longford 
Capital Management. V Česku je in‑
vestice možná přes společnost Lit‑
Fin, která je předním poskytovate‑
lem financování soudních kauz v Ev‑
ropě. Fond, který je vázaný na portfo‑
lio soudních sporů LitFinu, spravuje 
Wood & Company. Do fondu LitFin 
Alpha Podfond, který cílí na dlouho‑
dobý výnos 12 až 15 procent, je možné 
investovat od milionu korun. 

Od pěti eur Na investování do soudního sporu již bude stačit ekvivalent pět eur, tedy zhruba 125 korun. Pomůžete tak 
uhradit soudní poplatky někomu, kdo na ně nebude mít.  Foto: Shutterstock

Marek Pokorný, Patrik Salát
autori@hn.cz

■ Investice

Inzerce

Forum
2025

1.—2. října 2025

8. ročník konference o současnosti a budoucnosti elektromobility

early birds vstupenky právě v prodeji

forumelektromobilita.cz

FORUM KARLÍN

HN064783-3


